



# 我们拿了总冠军,厉害吧?

## 卜弋小学、泰村小学在全国数棋比赛中勇夺冠军和季军

日前,在呼和浩特举行的全国青少年国际数棋比赛中,常州两所村级小学卜弋小学、泰村小学从全国28支代表队300多名选手中脱颖而出,分别获得团体赛总冠军和季军。现代快报记者了解到,两支代表队中13名队员,近一半是外来工子女,这次在全国比赛中获得好成绩,让他们欣喜不已。

陆文杰



▶数棋比赛现场  
吴建春 摄

### 2所村小分获冠、季军

7月31日,全国青少年国际数棋比赛在呼和浩特举行,常州卜弋小学、泰村小学两支代表队13名队员均进入了金银铜牌争夺赛,最终取得了团体赛总冠军和季军,队员个人也获得了3金3银4铜的历史最好成绩。

“这次比赛我们采用了七八种不同的开局,以至于对手们都很奇怪,为什么每盘棋都不一样,这算是出奇制胜吧。”卜弋、泰村数棋代表队总教练吴建春老师说,两所村级小学之所以能在大赛中取得好成绩,除了赛前的准备充分外,选手们临场发挥也非常出色,每个队员都棋路清晰,沉着冷静。

吴建春老师介绍,卜弋小学2008年引入国际数棋,泰村小学则是在2014年才引入数棋,已经获得了各类比赛奖项无数,这次能在全国大赛中问鼎,与孩子们平时刻苦训练分不开。“孩子们利用平时课余时间进行训练,回到家后也刻苦钻研,真的是见缝

插针利用一切可以利用的时间。”吴建春说。

### 近半数外来工子女

现代快报记者了解到,13名队员中包含了一到六年级的学生,其中有6名队员是外来工子女,占到了参赛队员的近一半,在全国性比赛中获得如此好成绩,让孩子们非常开心,感觉特别有荣誉感。

“我学棋两年了,今年我已经是第二次参加全国比赛,上一次成绩一般,但这一次我们拿了总冠军啦!厉害吧?”三年级学生周俊杰在言语中透露出的荣誉感特别强烈,小脸上也是一副自豪的表情。

六年级学生卢峻宇老家在盐城,学棋已经有5年,今年是第三次参加全国比赛。他的妈妈告诉记者,平时在家小卢同学就非常喜欢钻研数棋,还会拉着爸爸一起研究练习。“这次比赛拿了冠军,我们全家都高兴得不得了,对孩子也是一种鼓励,真的很棒。”卢峻宇的妈妈说。

### 孩子变得更细心自信了

“我觉得他学习了数棋以后变化还是很明显的,数学成绩提高了不少,做事情也不像以前那样粗心。我们家是开店的,现在家里算账的事情也会交给他做,平时买东西记账他也抢在前面。”刘子豪的老家在福建,今年五年级,他的妈妈说孩子接触了数棋后,变得更加自信,也更细心了。

吴建春老师告诉现代快报记者,数棋除了能提高数学计算能力外,对孩子们大局观的培养也非常有用,可以帮助他们提升思维能力,心理素质和团队意识也有增强。

“两所村小有1400多名学生,半数以上是外来工子女,数棋的引入改变不少孩子。”吴建春老师说,目前卜弋、泰村两所小学已经把数棋作为特色校本课程进行推广,一、二年级每周一节数棋课,学习数棋的学生从最初的18名增加到了现在的700多名。

## 常州出台文件力推企业股改上市

# 三年内力争上市公司超80家

记者从8月4日常州市经信委举行的新闻发布会上获悉,目前常州已出台加快企业股改上市三年行动计划和加快企业股改上市的若干意见,加快全市企业股改上市步伐,助推常州经济转型发展。到2020年末,力争全市境内外上市公司和新三板挂牌企业总数超过280家,其中境内外上市公司超过80家、新三板挂牌企业超过200家。数据显示,到目前为止,常州全市境内外上市公司达48家。

刘国庆

### 三年内力争上市公司超80家

今年以来,常州已有25家企业完成股改,到目前为止全市股份制公司达391家。目前,全市境内外上市公司达48家,累计融资671.96亿元。

根据《常州市加快企业股改上市三年行动计划(2018-2020)》,常州提出,到2020年末,力争全市境内外上市

公司和新三板挂牌企业总数超过280家,其中境内外上市公司超过80家、新三板挂牌企业超过200家;上市公司市值超过5000亿元,全市经济证券化率力争达到80%;资本市场直接融资突破1000亿元;股权投资机构达到150家,注册资本超过300亿元。

计划提出,加快企业股改、推动上市挂牌、鼓励兼并重组、发展产业基金等,全面推进企业股份制改革,力争在三年行动计划期间每年新增股份公司100家,到2020年底全市股份公司总数超过700家。借鉴国内先进城市发展产业基金的经验,整合市级、区级国有投资平台;积极引进省政府投资基金,发挥市政府投资母基金杠杆作用,撬动民营资本投资,做大做强中德、中以产业基金,力争到2020年底产业基金规模达到500亿元。

### 多项政策推动企业股改上市

《市政府关于加快企业股改

上市的若干意见》共有十六条,主要有四个部分。常州市经信委有关负责人介绍,和过去的政策相比,《意见》主要突破点有三方:首先是完善了对企业再融资和并购重组相关支持政策,对常州市上市公司通过增发、配股等方式成功实现再融资,且募集资金75%以上(含)投入本地项目建设或并购产业链上下游企业的,按照募集资金额予以奖励:筹资1亿元以内的奖励50万元,筹资1亿元以上(含)的奖励100万元。

其次是强调通过系统运用金融工具和手段,促进企业加速股改上市。市金融办将会同各辖市区和市各有关部门,加快制定后备企业股改专项贷款、企业贷款风险池、促进股权投资机构集聚发展等方面的实施细则,为企业股改上市营造更加优越的发展环境。此外,对新三板挂牌企业增发股票融资按照千分之五比例给予奖励。

## 三甲医院全部开通 见义勇为人员救治绿色通道

8月4日上午,常州市第四人民医院被正式纳入常州市见义勇为人员救治绿色通道体系。至此,常州市7家三甲医院全都开通见义勇为人员救治绿色通道。

据悉,根据常州市卫计委、市公安局和市见义勇为基金会联合推出的实施细则,常州各大医疗机构,在接到见义勇为行为

中负伤需要救治的人员,或经接处警民警现场证明为见义勇为行为,应立即启动“绿色通道制度”,即在实行首诊负责制的基礎上,实施优先抢救、优先治疗、优先检查、优先住院。此外,见义勇为人员的后续治疗和见义勇为革命烈士的配偶、父母的日常就医,凭《优待就医证》在7家医疗机构优先就诊。 荆荊 葛小林

## 新型纺织服装产业园规划出炉

记者近日从天宁区政府获悉,常州新型纺织服装产业园规划出炉。据悉,该园区将作为常州市“纺织服装产业链培育基地”建设的主要载体,突出“时尚”产业与文化旅游有机结合,强化智能制造与绿色生态融合发展。

常州新型纺织服装产业园

副总指挥周亚明介绍,该园选址郑陆镇武澄工业园,规划总面积7平方公里。按照计划,今年年内全面启动拆迁,加快推进道路、管网、工业污水厂等基础设施建设,鼓励条件成熟的企业先行入园,加速产业集聚发展、提档升级。

陈凝 葛小林

## 金坛社保标准上调补发到位

记者从金坛区社保中心获悉,截至7月底,金坛已完成五项社保待遇调标工作,包括企业退休人员基本养老金、机关事业单位退休人员基本养老金、城乡居民基础养老金、知青精简养老补贴和征地保障养老金。

按照要求,参加江苏省企业职工基本养老保险、机关事业单位工作人员基本养老保险,并在2016年12月31日前办理退休、退职或领取定期生活费的退休人员,从2017年1月1日起调整基本养老金。 诸葛敏子 刘国庆

## 火车站北广场拆迁已签约158户

记者从火车站北广场项目指挥部了解到,火车站北广场拆迁清结项目民意征求基本完成,截至8月3日,完成评估284户,评估率约为55%;签约158户,签约率为30.4%。

据悉,该项目属于2009年火车站北广场周边地块土地收储和前期开发项目的遗留问题。项目包括新堂花园小区和永宁苑小区,总建筑面积约5.3万平方米,涉及住宅、商铺519户。

据项目负责人介绍,今年3月以来,街道召开了包括群众代表座谈会在内的十几次各类专题会议,反复研究论证形成拆迁推进方案。5月,北广场拆迁清结工作正式启动,街道组建15个现场工作组,入户调查、拆迁补偿方案意见征集、公布补偿方案等工作已全部完成。7月1日,预签约工作正式启动。下一步将继续加大政策宣传力度,动员尚未签约的居民尽早签约。

祝正 陈燕 葛小林

## 常州供电一发明获美国专利授权

8月3日,常州供电公司收到美国国家专利局的授权通知书,通过PCT途径申请的国际专利“备用电源自动投切装置智能校验系统”获美国授权。目前,该专利技术已在国内取得广泛应用,有效保证了现场作业装置运行的安全、可靠,此次在美国获专利授权,为后期该技术进军美国市场提供了知识产权保障。

近年来,常州供电公司高度重视知识产权的创造和保护工作,积极引导、激励生产工作中的创新点申请专利,同时注重重要专利技术的海外布局,为拓展海外市场提供保障。随着该专利的授权,江苏常州供电公司已有3项海外专利取得授权,有力推动了该公司科技创新、知识产权保护工作再上新台阶。

张伟 庄宇峰 陆文杰